



บริษัท โรงงานผ้าไทย จำกัด (มหาชน)

385 หมู่ที่ 1 ซอยบางเมฆขาว ถนนสุขุมวิท ตำบลท้ายบ้าน อำเภอเมืองสมุทรปราการ จังหวัดสมุทรปราการ 10280
โทร.0-2703-8484, โทรสาร 0-2387-0983, 0-2387-0894, E-MAIL: thaitex@tti.co.th ทะเบียนเลขที่ 0107537000441

วันที่ 14 สิงหาคม 2569

เรื่อง การวิเคราะห์และคำอธิบายของฝ่ายจัดการสำหรับงวด 3 เดือนและ 6 เดือนสิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569

เรียน กรรมการและผู้จัดการตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัท โรงงานผ้าไทย จำกัด (มหาชน) ขอแจ้งผลการดำเนินงานและฐานะการเงิน สำหรับงวด 3 เดือนและ 6 เดือนสิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 ดังนี้

ภาพรวมผลการดำเนินงานของกลุ่มบริษัทตามงบการเงินรวมสำหรับงวด 3 เดือนสิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 (หน่วย : ล้านบาท)

	ไตรมาส2 2569	ไตรมาส1 2569	ไตรมาส2 2568	YoY %	QoQ %
รายได้จากการขายและบริการ	378	385	422	-10	-2
รายได้รวม	387	395	432	-10	-2
ต้นทุนขายและบริการ	367	374	424	-13	-2
ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร	27	26	30	-10	4
ต้นทุนทางการเงิน	2	2	3	-33	0
กำไร (ขาดทุน) สุทธิ	-13	-11	-22	41	18

ไตรมาส 2 ปี 2569 เปรียบเทียบกับไตรมาส 2 ปี 2568

รายได้

ในปี 2569 และ ปี 2568 กลุ่มบริษัทมีรายได้รวม 387 ล้านบาทและ 432 ล้านบาท ตามลำดับ ลดลง 45 ล้านบาทหรือคิดเป็น 10% โดยมีรายได้จากการขายและบริการ 378 ล้านบาท ลดลงจากงวดเดียวกันของปีก่อน 44 ล้านบาทหรือคิดเป็น 10% รายได้จากการขายและบริการที่ลดลงเป็นผลมาจากการชะลอตัวของเศรษฐกิจ

ต้นทุนขาย

ในปี 2569 และปี 2568 กลุ่มบริษัทมีต้นทุนขายและบริการจำนวน 367 ล้านบาทและ 424 ล้านบาทตามลำดับ ลดลง 57 ล้านบาทหรือคิดเป็น 13% สาเหตุหลักที่ทำให้ต้นทุนขายและบริการลดลงเนื่องมาจากยอดขายที่ลดลงตามที่ได้กล่าวแล้วข้างต้น

ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร

ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร 27 ล้านบาทลดลง 3 ล้านบาท ค่าใช้จ่ายในการขายที่ลดลงเป็นผลมาจากยอดขายที่ลดลงตามที่ได้กล่าวแล้วข้างต้น

ต้นทุนทางการเงิน

กลุ่มบริษัทมีต้นทุนทางการเงินลดลง 1 ล้านบาทหรือคิดเป็น 33% ต้นทุนทางการเงินที่ลดลงเนื่องมาจากเงินกู้ยืมลดลง

กำไร (ขาดทุน) สุทธิ

ในปี 2569 กลุ่มบริษัทมีขาดทุนสำหรับงวด 11 ล้านบาทเทียบกับขาดทุนสำหรับงวด 20 ล้านบาทในปี 2568 โดยเป็นขาดทุนสำหรับบริษัทใหญ่ 13 ล้านบาทเทียบกับขาดทุนสำหรับบริษัทใหญ่ 22 ล้านบาทในปี 2568 สาเหตุตามที่ได้กล่าวแล้วข้างต้น

ไตรมาส 2 ปี 2569 เปรียบเทียบกับไตรมาส 1 ปี 2569

รายได้

ในไตรมาส 2 และไตรมาส 1 กลุ่มบริษัทมีรายได้รวม 387 ล้านบาทและ 395 ล้านบาทตามลำดับ ลดลง 8 ล้านบาทหรือคิดเป็น 2% โดยมีรายได้จากการขายและบริการ 378 ล้านบาท ลดลง 7 ล้านบาทหรือคิดเป็น 2% รายได้จากการขายและบริการที่ลดลงเป็นผลมาจากการชะลอตัวของเศรษฐกิจ

ต้นทุนขาย

ในไตรมาส 2 และไตรมาส 1 กลุ่มบริษัทมีต้นทุนขายและบริการจำนวน 367 ล้านบาทและ 374 ล้านบาทตามลำดับ ลดลง 7 ล้านบาทหรือคิดเป็น 2% สาเหตุหลักที่ทำให้ต้นทุนขายและบริการลดลงเนื่องมาจากยอดขายที่ลดลงตามที่ได้กล่าวแล้วข้างต้น

ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร

ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหารเพิ่มขึ้น 1 ล้านบาท

ต้นทุนทางการเงิน

กลุ่มบริษัทมีต้นทุนทางการเงิน 2 ล้านบาททั้งในไตรมาส 1 และไตรมาส 2

กำไร (ขาดทุน) สุทธิ

กลุ่มบริษัทมีขาดทุนสำหรับไตรมาส 2 11 ล้านบาทเทียบกับขาดทุน 9 ล้านบาทในไตรมาส 1 โดยเป็นขาดทุนสำหรับบริษัทใหญ่ 13 ล้านบาทเทียบกับขาดทุนสำหรับบริษัทใหญ่ 11 ล้านบาทในไตรมาส 1 สาเหตุตามที่ได้กล่าวแล้วข้างต้น

ภาพรวมผลการดำเนินงานของกลุ่มบริษัทตามงบการเงินรวมสำหรับงวด 6 เดือนสิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 เปรียบเทียบกับงบการเงินรวมสำหรับงวด 6 เดือนสิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2568 มีสาระสำคัญดังนี้ (หน่วย : ล้านบาท)

	2569	2568	YoY %
รายได้จากการขายและบริการ	763	849	-10
รายได้รวม	782	898	-13
ต้นทุนขายและบริการ	742	840	-12
ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร	54	50	8
ต้นทุนทางการเงิน	5	7	-29
กำไร (ขาดทุน) สุทธิ	-24	1	-2,500

รายได้

ในปี 2569 และ ปี 2568 กลุ่มบริษัทมีรายได้รวม 782 ล้านบาทและ 898 ล้านบาทตามลำดับ ลดลง 116 ล้านบาทหรือคิดเป็น 13% โดยมีรายได้จากการขายและบริการ 763 ล้านบาท ลดลงจากงวดเดียวกันของปีก่อน 86 ล้านบาทหรือคิดเป็น 10% รายได้จากการขายและบริการที่ลดลงเป็นผลมาจากการชะลอตัวของเศรษฐกิจ

ต้นทุนขาย

ในปี 2569 และปี 2568 กลุ่มบริษัทมีต้นทุนขายและบริการจำนวน 742 ล้านบาทและ 840 ล้านบาทตามลำดับ ลดลง 98 ล้านบาทหรือคิดเป็น 12% สาเหตุหลักที่ทำให้ต้นทุนขายและบริการลดลงเนื่องมาจากยอดขายที่ลดลงตามที่ได้กล่าวแล้วข้างต้น

ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร

ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร 54 ล้านบาทเพิ่มขึ้น 4 ล้านบาท สาเหตุหลักมาจากการกลับรายการค่าเผื่อผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้นจำนวน 3 ล้านบาทในปี 2568

ต้นทุนทางการเงิน

กลุ่มบริษัทมีต้นทุนทางการเงินลดลง 2 ล้านบาทหรือคิดเป็น 29% ต้นทุนทางการเงินที่ลดลงเนื่องมาจากเงินกู้ยืมลดลง

กำไร (ขาดทุน) สุทธิ

ในปี 2569 กลุ่มบริษัทมีขาดทุนสำหรับงวด 20 ล้านบาทเทียบกับกำไรสำหรับงวด 5 ล้านบาทในปี 2568 โดยเป็นขาดทุนสำหรับบริษัทใหญ่ 24 ล้านบาทเทียบกับกำไรสำหรับบริษัทใหญ่ 1 ล้านบาทในปี 2568 สาเหตุตามที่ได้กล่าวแล้วข้างต้น

ฐานะการเงิน (เปรียบเทียบกับ ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568)

ภาพรวมฐานะการเงินของกลุ่มบริษัท ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 (หน่วย : ล้านบาท)

	2569	2568	เปลี่ยนแปลง %
รวมสินทรัพย์	2,783	2,854	-2
รวมหนี้สิน	569	595	-4
ส่วนของผู้ถือหุ้น	2,214	2,259	-2

สินทรัพย์

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 กลุ่มบริษัทมีสินทรัพย์ลดลง 71 ล้านบาท โดยมีสินทรัพย์หมุนเวียนลดลง 33 ล้านบาท และสินทรัพย์ไม่หมุนเวียนลดลง 38 ล้านบาท สินทรัพย์ที่ลดลงเป็นผลมาจากสินค้าคงเหลือที่ลดลงและที่ดิน อาคารและอุปกรณ์ที่มีมูลค่าลดลงจากการตัดค่าเสื่อมราคา

หนี้สิน

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 กลุ่มบริษัทมีหนี้สินลดลง 26 ล้านบาท โดยมีหนี้สินหมุนเวียนลดลง 25 ล้านบาท หนี้สินไม่หมุนเวียนลดลง 1 ล้านบาท หนี้สินที่ลดลงเป็นผลมาจากเงินกู้ยืมที่ลดลง

ส่วนของผู้ถือหุ้น

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 ส่วนของผู้ถือหุ้นมีจำนวนลดลง 45 ล้านบาท

อัตราส่วนทางการเงิน

	30 มิถุนายน 2568	30 มิถุนายน 2569
อัตราส่วนสภาพคล่อง (เท่า)	3.1	3.4
อัตราส่วนสภาพคล่องหมุนเร็ว (เท่า)	1.7	1.7
อัตรากำไรขั้นต้น	1.0	2.8
อัตราส่วนกำไรจากการดำเนินงาน	0.1	-3.1
หนี้สินรวม / ส่วนของผู้ถือหุ้น (เท่า)	0.3	0.3
อัตราส่วนหนี้สินที่มีภาระดอกเบี้ยต่อส่วนของผู้ถือหุ้น	0.1	0.1
อัตราส่วนความสามารถชำระดอกเบี้ย	1.1	-2.9

จึงเรียนมาเพื่อทราบ

ขอแสดงความนับถือ

(นฤมล วรฤทธิชัย)
กรรมการ